

## PROCES-VERBAL

### Întocmit cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Ilieni din data de 19.noiembrie2019

Încheiat astăzi, 19. noiembrie 2019, la sediul Primăriei comunei Ilieni, în cadrul ședinței ordinare al Consiliului Local Ilieni, convocată legal de primarul comunei prin Dispoziția nr. 161/13.11.2019, în conformitate cu prevederile art. 134 din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Din condica de prezență a consilierilor reiese că din 11 consilieri locali ce compun Consiliul local, sunt prezenți 8 consilieri. Lipsesc următorii consilieri locali: Benkő Árpád-Jenő, Nagy József și Támpa László-Lajos.

Din partea executivului sunt prezenți: Fodor Imre, primarul comunei Ilieni, Veres-Vitályos Zsuzsanna, secretarul general al comunei și Imre Eszter, consilier juridic în cadrul compartimentului de administrație publică locală și de resurse umane.

Ședința este legal constituită, în conformitate cu prevederile art. 137, alin. (1) din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Președintele de ședință supune la vot procesul verbal al ședinței anterioare, care a fost pus la dispoziția consilierilor locali, împreună cu materialele acestei ședințe de către secretarul general al comunei, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (15) din OUG nr. 57/2019, privind Codul administrativ.

Procesul verbal se aprobă cu 6 voturi pentru și 2 abțineri. Dl. consilier local Kádár István și Muntyán Attila, nefiind prezenți la ședința precedentă, se abțin de la vot.

Ordinea de zi se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Dl. primar prezintă consilierilor locali primul punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 6880/12.09.2019, cu privire la stabilirea impozitelor și taxelor locale pentru anul 2020. Acest proiect are caracter normativ, procedura prealabilă a fost îndeplinită. Nu s-au propus

57/2019.

majorarea taxelor și impozitelor pentru anul viitor, acesta conține inflația prevăzută de lege și aprobată la începutul anului. Nu propun, în momentul acesta, majorarea cu procentul prevăzut de lege, este adevărat, că banii nu ajung niciodată, dar putem economisi suma necesară pentru funcționare și pentru alte cheltuieli. Propun ca impozitele și taxele să rămână la limite inferioare și să rămână la nivelul anului precedent, în afara inflației.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 36/2019 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al doilea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 6883/12.09.2019, privind stabilirea prețului de pornire la licitație pentru valorificarea materialului lemnos către persoane juridice și prețul materialului lemnos ce se va valorifica persoanelor fizice din fondul forestier proprietate publică a comunei Ilieni în anul 2020. Luând în considerare prețul de pe piață, nu propun o majorare a prețului materialului lemnos.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 37/2019 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al treilea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 6563/02.09.2019, privind mandatarea reprezentantului Comunei Ilieni în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „AQUACOV” pentru aprobarea modificării prețului/tarifului serviciului public de alimentare cu apă potabilă și de canalizare practicat de operatorul regional Gospodărie Comunală S.A. O să fie o modificare a prețului de apă potabilă și canalizare, Asociația Aquacov a înaintat această propunere, în care putem observa o majorare a prețului la 3 lei și 91 bani/mc.

D-na secretar general: solicit o numire pentru reprezentarea Comunei.

Dl. primar: propun pe mine însumi, pentru semnarea acestui contract.

Se mandatează dl. primar.

Proiectul de hotărâre, împreună cu propunerea de numire se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 38/2019 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al patrulea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 6477/28.08.2019, pentru modificarea Hotărârii Consiliului Local Ilieni nr. 6832/10.09.2019, pentru modificarea și completarea Contractului de delegare nr. 4/2009, a gestiunii serviciilor publice de salubritate a localităților membre ale Asociației de Dezvoltare Intercomunitară „ECO SEPSI”, încheiat cu S.C. TEGA S.A. Sfântu Gheorghe. Vorbim despre o majorare a prețului serviciului public de salubritate, S.C Tega a lucrat mult ca să poate să mențină prețurile la nivelul prevăzut. În afară că noi am plătit prețurile pentru salubritate, S.C. Tega, până acuma, a plătit, pentru deșeuri, către stat 30 de lei/tonă; deșeurile se cântăresc și de acuma trebuie plătite diferite taxe. Avem și noi astfel de obligații, de exemplu, a fost o perioadă în care, în funcție de cantitatea de deșeuri transportate de la Comuna Ilieni, trebuia să plătim 10% din veniturile realizate; atunci am plătit în jur de 40.000 de lei spre fondul de mediu. Momentan plătim mai puțin, în jur de 3000-4000 de lei pe an. Există o formulă, conform căruia, dacă colectăm selectiv deșeurile, plătim mai puțin. Cu cât cantitatea și proporția deșeurilor comunale față de cele selectate este mai mare cu atât plătim mai mult. Politica tarifară cuprinde o clauză de sancționare a celor care nu colectează deșeuri selectate. Acestea se colectează și se transportă miercuri, din două în două săptămâni. Cine nu are, plătește un tarif diferențiat, mai mare. Trebuie să încurajăm oamenii să colecteze deșeurile în mod selectiv, important nu numai din punct de vedere al protecției mediului, dar acest lucru prezintă și aspecte financiare. Mai devreme am vorbit despre faptul că, S. C. Tega până acuma a plătit către stat pentru deșeuri 30 de lei/tonă, acum, noul guvern a majorat această sumă la 90 de lei/tonă; diferența trebuie să plătim din banii noștri. S.C Tega nu are ce să facă cu prețurile actuale, dacă ar rămâne neschimbate ar fi deficitară, ar avea un deficit lunar de cca 200.000 de lei, deoarece trebuie să plătească de trei ori mai mult față de acuma. În orașe au implementat folosirea găleților pentru deșeuri biodegradabile. Și la noi trebuie să existe o tendință pentru compostare. Cu toate măsurile luate; prețul serviciului public de salubritate se va majora cu 1 leu pe persoană începând cu 1 ianuarie anul viitor. Părerea mea este că în județul nostru colectarea și transportul deșeurilor este un serviciu bine organizat.

D-na secretar general: cine se mandatează?

Dl. primar: tot eu.

Dl. consilier Kádár István: Cum se cântăresc deșeurile?

Dl. consilier Muntyán Attila: nu pe gospodărie. Se cântăresc vehiculele.

Dl. primar: depozitul de deșeuri de la Leț, nu este doar un depozit, acolo se și sortează deșeurile, de aceea trebuie să și plătim. Când intră acolo autovehiculele se cântăresc și știm exact câtă cantitate de deșeuri intră de la Comuna Ilieni.

D-na consilier: Szócs Dalma: deșeurile sunt transportate separat? Pentru că la Sfântu Gheorghe le ia împreună.

Dl. primar: am fost împreună cu elevii de la școală la Leț, deșeurile selective se transportă împreună, dar acolo se sortează separat, pe material și chiar și pe culoare.

Dl. consilier Kádár István: Vara ar trebui transportate deșeurile comunale săptămânal.

Dl. primar: este important să producem cât mai puține deșeuri, să le colectăm selectiv și să nu le împrăștiem.

Proiectul de hotărâre, împreună cu nominalizarea se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 39/2019 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al cincilea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 8369/13.11.2019, privind acordarea unui sprijin financiar pentru unitățile de cult, care funcționează pe teritoriul administrativ al comunei Ilieni și care aparțin cultelor religioase recunoscute din România. Au fost adresate două solicitări de cofinanțare, unul din partea bisericii catolice și unul din partea bisericii unitariene, pentru reparația gardului din Sâncraiu și pentru renovarea bisericii catolice. Propun finanțarea bisericii catolice cu 50.000 lei și finanțarea bisericii unitariene cu 21.000 de lei.

Dl. consilier Kádár István: Era vorba că vom micșora cheltuielile, ca să economisim bani, pentru construirea casei mortuare.

Dl. primar: în septembrie a fost adoptată hotărârea de preșbiteriu, au fost realizate măsurătorile topografice, iar preotul are obligația să se ducă la notar pentru a face o procură specială pentru acordarea dreptului de suprafață, ca comuna să solicite eliberarea certificatului de urbanism. Aștept acest lucru ca să putem demara procedura.

Dl. consilier Kádár István: De ce nu merge administratorul sau administratorul împreună cu preotul?

Dl. consilier Muntyán Attila: administratorul nu are drept de semnătură.

D-na consilier Szócs Dalma: dl. István are dreptate, trebuie rezolvată cumva problema casei mortuare, deoarece vara nu e plăcut să ții trei zile în casă cadavrul. S-au construit peste tot, numai noi nu avem.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 40/2019 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al șaselea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 8289/11.11.2019, cu privire la rectificarea bugetului local al comunei Ilieni pentru anul 2019, împreună cu secțiunea de funcționare. Veniturile au crescut, am realizat venituri de 210.000 de lei față de cele prevăzute, am încasat venituri din impozitele pe mașini, din amenzi, Consiliul Județean ne-a alocat taxele plătite pentru certificatele de urbanism; sumele le-am împărțit în felul următor: cheltuieli judiciare, 2000 de lei la salarii, piese de schimb, 58.000 lei la reparații străzi și alte cheltuieli.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 41/2019 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al șaptelea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 8286/11.11.2019, cu privire la aprobarea executării bugetului local al comunei Ilieni, împreună cu secțiunile de funcționare și de dezvoltare pentru trimestrul III din anul 2019.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 42/2019 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al optulea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 8292/11.11.2019, privind desemnarea unui reprezentant al Consiliului local al comunei Ilieni ca membru în Consiliul de administrație a Școlii gimnaziale László Lukács. Îl propun pe dl. Jakab Csaba.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru și o abținere, dl. consilier Jakab Csaba se abține de la vot.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 43/2019 este adoptată cu 7 voturi pentru și o abținere (Jakab Csaba).**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al nouălea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 8298/11.11.2019, privind aprobarea organigramei, numărului de personal și al statutului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Ilieni. Denumirea funcției de secretar general se modifică în secretar general al comunei. Din compartimentul de taxe și impozite mutăm un post vacant în compartimentul de achiziții publice.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 44/2019 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al zecelea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 6891/12.09.2019, privind aprobarea planului de acțiuni sau de lucrări de interes local în comuna Ilieni pentru anul 2020, în îndeplinirea prevederilor art. 6 din Legea nr. 416/2001, privind venitul minim garantat.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 45/2019 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al unsprezecelea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 6888/12.09.2019, privind organizarea întâlnirilor cu cetățenii și programul audiențelor acordate acestora de către consilierii locali în anul 2020.

D-na secretar general: solicit propuneri de date.

Dl. consilier Jakab István: să fie ca și în anul trecut.

Proiectul de hotărâre se supune la vot și se aprobă cu 8 voturi pentru.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 46/2019 este adoptată în unanimitate.**

Dl. primar prezintă consilierilor locali al doisprezecelea punct de pe ordinea de zi: proiectul de hotărâre nr. 8295/11.11.2019, cu privire la alegerea președintelui de ședință.

Dl. consilier Kádár István: îl propun pe Muntyán Attila.

Dl. consilier Muntyán Attila: Din ianuarie până în martie nu o să fiu acasă.

D-na secretar general: dacă nu puteți veni, vă rog să anunțați din timp, pentru că la începutul ședinței trebuie votat un alt președinte de ședință.

Dl. consilier Jakab Csaba: îl propun pe Jakab István.

Propunerea de numire al d-lui Jakab István se supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru și o abținere, dl. consilier Jakab István se abține de la vot.

Astfel, **Hotărârea Consiliului Local al comunei Ilieni nr. 47/2019 este adoptată cu 7 voturi pentru și o abținere (Jakab István).**

Nefiind alte probleme pe ordinea de zi, președintele de ședință mulțumește consilierilor pentru prezență, și încheie ședința. Lucrările ședinței s-au desfășurat în limba maghiară, traducerea simultană al procesului-verbal fiind realizată de secretarul general al comunei.

Prezentul proces-verbal a fost întocmit în două exemplare de către Veres-Vitályos Zsuzsanna, secretarul general al comunei Ilieni.

Președinte de ședință,

**Kozma Tamás**



Contrasemneză:

Secretarul general al comunei,  
**Veres-Vitályos Zsuzsanna**

